## 为你的辅导员点赞

——我校第十四届辅导员素质能力大赛圆满结束!

为深入学习贯彻党的二十大精神和全国教育大会精神,进一步落实立德树人根本任务,加强辅导员队伍专业化、职业化建设,旨在以赛促学、以赛促练,以赛促建,不断提升育人实效。12月6日,我校在文远楼 201 举行的第十四届辅导员素质能力大赛决赛。学生工作处副处长李本华作总结发言,各二级学院党总支书记、副书记,全体辅导员及各学院学生代表到场共同观摩比赛。

本次大赛严格对照省赛标准,分为基础知识测试、案例研讨、 谈心谈话三个阶段,全面考察辅导员的综合素质和专业能力。经 基础知识测试、案例研讨前两轮环节层层选拔,最终有10名辅 导员晋级谈心谈话决赛。



## 基础知识测试

此赛项采用闭卷作答方式进行,考题内容紧扣党的二十大和 二十届三中全会精神,高校思想政治工作重要会议及文件精神、 辅导员职业素质和专业知识等内容。



## 案例研讨

案例研讨主要考察辅导员综合运用理论分析问题、研判问题、解决问题、应急处突等能力。辅导员们围绕学生日常管理真实案例进行深入探讨,案例涵盖思想政治教育、就业创业指导规划、心理问题疏导等各个方面。面对一个个真实的学生案例,辅导员们迅速理清案例问题所在,并提出切实可行的解决方案,充分展现了辅导员们解决实际问题的能力。



谈心谈话

决赛现场以辅导员与学生情景再现的方式开展谈心谈话,通过现场情景演绎模拟,再现了辅导员平时工作中与学生谈心谈话时可能遇到的各种情境。比赛现场,辅导员们展现了良好的学生的教育引导能力、解决理论困惑和实际问题的能力,彰显了他们用情育人、用爱坚守岗位的工作理念。



点评总结

学生工作处副处长李本华在总结讲话中对筹备本届大赛辛苦付出的全体工作人员表示感谢,向积极参赛并且脱颖而出的辅导员老师表示祝贺。他指出,本次辅导员素质能力大赛既为辅导员提供了一个展示风采、交流学习、相互借鉴的平台,也是辅导员发现不足、找到差距的一次珍贵机会。他强调,在今后的工作中各位辅导员要强化理论学习,提高辅导员理论素养。坚持以习近平总书记关于高校思想政治工作的重要指示精神作为提升自身素质能力根本遵循;要强化以学生为中心。因材施教了解学生各阶段特征,清楚掌握学生的发展规律,助力学生成长成才;要强化分析和解决问题能力。坚持问题导向,在平常的点滴工作中汲取经验,加强沟通,共学共进,拓宽思路,多渠道、多角度解决问题,全方位提升应急处突能力。



此次大赛不仅是一场竞技,更是一次心灵的洗礼。每个辅导员用实际行动诠释了"立德树人"的教育理念,为学生的成长成才保驾护航。大赛虽已落幕,但辅导员们的奋斗之路永不停歇。 他们将继续在教育的道路上挥洒汗水,铸就更多学生的梦想。

